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Το Δίκτυο ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS, το Γραφείο Ενημέρωσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και η 

Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, συγκεράζοντας την ανάγκη 

συμμετοχής των πολιτών στην επίλυση περιβαλλοντικών προβλημάτων με την ενεργοποίηση 

ατόμων που ανήκουν σε μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες, συνδιοργανώνουν δράση με τίτλο 

«Δίνουμε το παρόν! Διασφαλίζουμε το μέλλον!».  Η πρωτοβουλία αυτή, που υλοποιείται με 

αφορμή και το Ευρωπαϊκό Έτος Ενεργούς Γήρανσης και Αλληλεγγύης μεταξύ των 

Γενεών, περιλαμβάνει δύο δράσεις που στοχεύουν, η μεν πρώτη στην ενημέρωση και 

εκπαίδευση ατόμων τρίτης ηλικίας σε θεωρητικά και πρακτικά θέματα που άπτονται της  

προστασίας και διαχείρισης φυσικών περιοχών, με έμφαση στην ολοκληρωμένη διαχείριση 

παράκτιας ζώνης και η δεύτερη στην ενεργή συμμετοχή τους σε εθελοντικό καθαρισμό 

παραλιακής περιοχής από κοινού με άτομα νεότερης ηλικίας τα οποία θα εκπαιδεύσουν οι 

ίδιοι. 

Την Τετάρτη 9 Μαΐου 2012 και ώρα 9.30 στο Γραφείο Ενημέρωσης Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου στην Ελλάδα (Αμαλίας 8, Σύνταγμα) θα πραγματοποιηθεί το πρώτο σκέλος της 

δράσης «Δίνουμε το παρόν! Διασφαλίζουμε το μέλλον!» με τη  διενέργεια Συμμετοχικού 

Εργαστηρίου με τίτλο «Αστικές Παράκτιες Περιοχές». 

Βασικός άξονας του εργαστηρίου, στο οποίο θα πάρουν μέρος μέλη ΚΑΠΗ του Δήμου Ελληνικού – 

Αργυρούπολης και αντιπροσωπεία κεντρικών ΚΑΠΗ του Δήμου Αχαρνών, θα είναι η ενημέρωση 

των συμμετεχόντων σε θέματα προστασίας και διαχείρισης φυσικών περιοχών, με έμφαση στην 

ολοκληρωμένη διαχείριση παράκτιας ζώνης. Η εκπαίδευση θα βασίζεται στις αρχές του διάλογου, 

θα πραγματοποιηθεί μέσα από διαδραστικές μεθοδολογίες που ενθαρρύνουν τη συμμετοχή όπως 

η προσομοίωση, το παιχνίδι ρόλων κ.λ.  και θα παράσχει σε όσους το παρακολουθήσουν τον 

γνωστικό «οπλισμό», ώστε να προχωρήσουν στο δεύτερο στάδιο της δράσης, που θα είναι 

εργασία πεδίου, πραγματοποιώντας έναν περιβαλλοντικά ορθό καθαρισμό το πρωί της 

Παρασκευής 18 Μαΐου στις παραλίες Αγ. Κοσμά και Αγ. Αλεξάνδρου στο Ελληνικό με τη 

συμμετοχή σχολείων της περιοχής. 

Η συμμετοχή πολιτών που ανήκουν σε μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες  σε δράσεις διαφύλαξης του 

φυσικού περιβάλλοντος συμβάλλουν σημαντικά στη  δια-γενεακή επικοινωνία, στη δυναμική 

επανένταξή τους στα κοινά μέσα από τη μεταλαμπάδευση της εμπειρίας τους, ως προστιθέμενης 

αξίας της συμβολής τους και στη διατήρηση της καλής φυσικής τους κατάστασης και υγείας. 

 

Δείτε αναλυτικά το πρόγραμμα του Εργαστηρίου στο επισυναπτόμενο κείμενο. 

                       
Οι δράσεις πραγματοποιούνται με τη συνεργασία του Δήμου Ελληνικού – Αργυρούπολης. 
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